

# 志愿服务点亮城市文明



志愿者正在清除“牛皮癣”。

者组织入驻,为周边社区、学校开展特殊群体帮扶等延伸式志愿服务项目。

同时,我县团委、妇联、工会等单位还根据自身特点和资源建设了15支特色志愿服务队伍,乡镇(街道)、部门单位充分发挥党员干部、榜样典型等引领示范作用,吸收各类懂政策、有专长、热情高的群众志愿者15000余名,组建360余支构成多元、富有活力的文明实践志愿服务队伍,积极参与文明城市创建等工作。

### 突出志愿服务,做实文明实践活动

群众的“急难愁盼”,就是我们要积极解决的事。为此,我县探索打造了爱老扶弱、助医助学、助耕支农等5个务实管用的志愿服务项目。组织开展“学雷锋”“向群众报到”“送祝福 送温暖”“文明新风进万家”等志愿服务活动290余场次;组织开展“六讲”志愿服务活动60余场次,在“讲理论”之“二十大精神宣讲”中,全县26个乡镇街道累计开展260余场次。扎实做好创文志愿服务工作,开展文明劝导志愿服务390余场次,16名志愿者到12个交通路口常态化“值勤”,劝导行人5.5万余人次、车辆4500余辆次。召开全县创文志愿服务工作培训会3次,推动创文工作走深走实。

### 突出政策制定,激发志愿服务潜力

为适应志愿服务事业的快速发展,我县制定了《志愿服务星级志愿者嘉许激励制

度》,在教育、医疗等方面给予16条优惠政策,鼓励全县市民积极参与文明实践志愿服务活动。同时,联合县民政局下发《关于推动社区社会组织广泛参与新时代文明实践活动的通知》,调动社区社会志愿服务组织积极参与到文明实践活动中来。

为规范管理志愿者服务团队,我县还利用新时代文明实践云平台,健全网上“点单、派单、接单、评单”管理流程,规范志愿服务活动发布、服务时长录入等管理工作,保障志愿服务活动精准开展。

目前,我县2022年新增注册人数34125人,有志愿服务时间记录人数达到21955人。

下一步,我县志愿服务工作将秉持“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里;群众普遍需求有哪些,文明实践的‘菜单’就制定哪些”的理念,创新工作方式,延伸服务半径,满足群众普遍化、共性化、个性化、差异化需求,精准策划志愿服务项目,大力推动志愿服务持续深入开展,为我县创建全国文明城市贡献青春力量。



## 县委宣讲团在高唐街道宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 肖乔) 根据县委统一部署,1月4日,学习贯彻党的二十大精神县委宣讲团报告会在高唐街道举行。县委宣讲团成员、县检察院检察长李兴明作宣讲报告。

李兴明围绕党的二十大精神报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,从深刻领会党的二十大精神的主题和主要成果,深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界,深刻领会以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,深刻领会对党和国家事业的新部署新要求,深刻领会加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党部署要求,深刻领会以顽强斗争应对风险挑战的要求等方面,进行了系统讲解和深入阐释。

与会人员听得认真、记得详细。大家纷纷表示,宣讲内容深入浅出,内涵丰富,逻辑严谨,思想深刻。要坚持学深悟透党的二十大精神,着力把准精神实质,努力把学习成果转化为治理效能,为人民群众营造干净、整洁、规范、有序的生活环境。

高唐街道班子成员、机关干部职工共计80余人参加。

## 前往三峡里·竹枝村水陆接驳专线开通

目前接驳渡船免费乘坐,接驳车票价为3元/人次

本报讯(记者 郝燕来) 随着三峡里·竹枝村正式开村,前往景区的水陆交通也正式开通运行,让广大市民出行前往三峡里·竹枝村更加方便。

近日,记者在五码头看到,接送游客的渡船正停靠在码头边等待游客上船,同时工作人员对船只的状况进行检查,为游客们提供安全、舒适的乘船服务。

“为了方便广大游客来到三峡里·竹枝村,我们目前开通了水上接驳和陆上接驳专线。水上接驳有两艘船只,运行时间是早上六点至晚上十点,每小时发班一次,对开;陆上接驳是早上八点至晚上八点,在翠屏汽车站与西转盘滚道式发车。”三峡里·竹枝村景区运营计龙告诉记者。

据了解,目前渡船的票价为免费,接驳车的票价为3元/人次。渡船每小时可运载150-200人次(2艘船)全天可保障2000人次接驳。沿江全程约1200米,单趟次需要15分钟。接驳车每小时可运载200-300人次(4辆车),全天可运载2000-2500人次。从西转盘出发,全程约13.5公里,单趟次运行时间约50分钟;从翠屏车站出发全程约12公里,单趟次运行时间约40分钟。

### 遗失声明

兹有重庆市巫山县源林水陆运输有限公司 遗失航益308船舶营运证,编号:渝SJ(2021)000965,船舶登记号:121411000019,船舶经营人许可证号码:渝水SJ00147,声明作废!

兹有巫山县腾龙洗车店遗失公章一枚,编号:5002379815855,声明作废!

2023年1月6日

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

## 第四届重庆市“十大法治人物”候选名单公示

# 巫山官渡镇陈功调解工作室主任陈功榜上有名



陈功(中)在调解纠纷。(资料图)

本报讯(记者 王忠虎 文/图) 1月4日,第四届重庆市“十大法治人物”评选名单公示,江北区人民法院金融审判庭庭长朱敏、市人民检察院第五分院派驻女子监狱检察室主任柴冬梅、巫山县官渡镇人民调解委员会陈功调解工作室主任陈功等20名个人,沙坪坝人大基层立法联系点、重庆日报民生新闻部等3个集体为拟入围候选对象。

官渡镇“陈功调解工作室”里的陈功,在当地无人不知无人不晓。他凭着自己利用执业多年,具有熟悉法律专业,在化解矛盾中地位中立,以及人熟、地熟、风俗习惯熟等优势,通过“部门联动、司法为主、警调对接、诉调对接、访调对接”等多元化联合调处方式,开展人民调解工作,解决疑难问题。据不完全统计,截至目前,陈功已成功调解各类民事纠纷达2000余件,

成功率达98%。司法确认200余件,没有一件纠纷因调解工作不力,而导致事态进一步扩大或上访,和“民转刑”的恶性案件发生。

今年已年过半百的陈功是土生土长的官渡镇人,也是官渡镇党委政府的法律顾问。他从事调解工作10多年。“捍卫正义,维护公平,优质服务,为民解忧。”这是陈功从事人民调解工作的座右铭。在调解

过程中,又始终坚持“法为上、礼为先、和为贵”的原则,将邻里纠纷、基层矛盾等做到大事化小,小事化了。

像2021年5月,经陈功调解的春之耕672户群体追索劳动报酬欠款纠纷,就是通过部门联动,讲情说法调解的一个典型案例。事因重庆某建筑有限公司租用的挖掘机,在来往工程目的地的路途中发生了驾驶员死亡的交通事故。当天死者家属、亲戚等100余人,在事故现场要求建筑有限公司赔偿200万元。并且死者亲属情绪非常激动,话语非常难听,还扬言要抬尸到政府闹事。这时,陈功迅速组织工作室人员赶赴现场,主动参与调解。

在当地方圆几十里,陈功都是家喻户晓的。懂法知法,公平正义。于是,陈功首先给当事人说,要控制情绪,不要冲动。人们见陈功来了,都说听陈功的,并单向与其交流。但由于当事人仗着人多,加之要赔偿的数额较大,一时调解不下来。但陈功没有气馁。从分析事故原因,再于情于理,最后又从法律的角度,苦口婆心地经过长达70多个小时的调解工作,当事人听得心服口服。由此,该群体事件终于得到了妥善解决,双方达成了由建筑有限公司向受害方家属赔偿30万元的调解协议并当场履行。

“万事都有解决的办法,以和为贵何乐而不为?”陈功说,“案结是个逗号,事了只是个分号,人和才是个句号。”“有事找陈功。找陈功调解,什么事也能成功。”这似乎成了当地人的口头禅。近几年来,陈功相继被重庆市基层法律服务工作者协会评为重庆市法律服务能手;重庆市基层法律服务工作者协会评为重庆市第二届十佳基层法律工作者。2020年12月,陈功还被司法部评为“全国模范人民调解员”。



## 全面学习宣传贯彻党的二十大精神

# 在新时代新征程为建设社会主义现代化新重庆而团结奋斗

